



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О деятельности Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Краснодарскому краю в 2024 году

Заслушав и обсудив информацию начальника Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Краснодарскому краю И.А. Бабаева о деятельности Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Краснодарскому краю (далее также — Управление Минюста России по Краснодарскому краю, Управление) в 2024 году, Законодательное Собрание Краснодарского края отмечает следующее.

В рамках обеспечения единства правового пространства Управлением Минюста России по Краснодарскому краю в 2024 году в федеральный регистр нормативных правовых актов включены региональные акты (4046) и дополнительные сведения (8400).

Ведение федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов Краснодарского края осуществляется департамент внутренней политики администрации Краснодарского края. Взаимодействие между Управлением и департаментом внутренней политики администрации Краснодарского края организовано путем проведения совместных официальных мероприятий, направленных на информирование государственных гражданских служащих администрации Краснодарского края об изменениях федерального законодательства и законодательства Краснодарского края в сфере местного самоуправления.

В 2024 году в федеральный регистр муниципальных нормативных правовых актов Краснодарского края включено 19438 муниципальных нормативных правовых актов. Всего в федеральный регистр муниципальных нормативных

правовых актов Краснодарского края внесено 316019 муниципальных нормативных правовых актов.

За 2024 год Управлением зарегистрировано 9 уставов муниципальных образований и 403 муниципальных правовых акта о внесении изменений в уставы муниципальных образований, направленных на приведение уставов в соответствие с законодательством Российской Федерации.

За указанный период решения об отказе в государственной регистрации в связи с нарушениями установленного порядка принятия уставов и несоответствием федеральному законодательству принимались в отношении 36 поселений. Решения о возврате документов принимались в отношении 105 муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований.

В настоящее время в государственный реестр муниципальных образований Управления Минюста России по Краснодарскому краю включено 395 муниципальных образований — 6 городских округов, 34 муниципальных района, 26 городских поселений, 324 сельских поселения и 5 муниципальных округов.

Ежегодно на правовую экспертизу в Управление поступает более 4000 нормативных правовых актов органов государственной власти края.

В рамках исполнения полномочий по проведению правовой и антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Краснодарского края на предмет их соответствия Конституции Российской Федерации и федеральному законодательству Управлением в 2024 году было выявлено 42 нормативных правовых акта, не соответствующих федеральному законодательству. В настоящее время 31 нормативный правовой акт приведен в соответствие с федеральным законодательством, предложения Управления были учтены.

На особом контроле Управления находятся акты, затрагивающие вопросы социальной сферы, такие как предоставление льгот участникам специальной военной операции и членам их семей, установление опеки и попечительства, получение льгот многодетными семьями.

Управление принимает активное участие в анализе проектов нормативных правовых актов Законодательного Собрания Краснодарского края, в том числе вносимых на очередное пленарное заседание Законодательного Собрания Краснодарского края, на стадии их разработки и согласования. За 2024 год в Управление Минюста России по Краснодарскому краю поступило 364 проекта законов Краснодарского края и 108 проектов иных актов Законодательного Собрания Краснодарского края, из них по 6 проектам законов Краснодарского края подготовлены заключения с замечаниями и предложениями.

В 2024 году представители Управления приняли участие в пяти заседаниях рабочих групп постоянных комитетов Законодательного Собрания Краснодарского края по обсуждению и приведению в соответствие с федеральным законодательством нормативных правовых актов.

По приглашению Законодательного Собрания Краснодарского края сотрудники Управления участвуют в работе пленарных заседаний Законодательного Собрания Краснодарского края.

Управлением оказывается методическая помощь органам государственной власти Краснодарского края по реализации положений отдельных федеральных законов в форме направления в их адрес информационно-методических писем по вопросам приведения законодательства Краснодарского края в соответствие с нормами федерального законодательства.

В Краснодарском крае зарегистрировано более 7200 некоммерческих организаций, из них более 3000 общественных объединений, около 850 религиозных организаций, 23 региональных отделения политических партий, 500 казачьих общин, 2700 иных некоммерческих организаций.

В 2024 году Управлением рассмотрено более 2700 заявлений некоммерческих организаций о государственной регистрации и внесении всех видов изменений в Единый государственный реестр юридических лиц. Зарегистрировано более 457 вновь созданных некоммерческих организаций всех организационно-правовых форм.

Управлением продолжена работа по обеспечению принятия неотложных мер по пресечению экстремистской и иной противоправной агитационной деятельности, в том числе возбуждающей социальную, расовую, национальную, религиозную ненависть и вражду, со стороны некоммерческих организаций, в том числе общественных объединений и политических партий. Осуществляется постоянный оперативный обмен информацией с правоохранительными органами и органами местного самоуправления о политической деятельности некоммерческих организаций и физических лиц, финансируемых из-за рубежа и (или) находящихся под иностранным влиянием, деятельности организаций экстремистской направленности, радикального характера. Особое внимание при осуществлении контроля уделяется лицам, получающим иностранное финансирование и при этом осуществляющим политическую деятельность.

Управление оказывает действующим в Краснодарском крае избирательным комиссиям всех уровней содействие в реализации их полномочий при подготовке и проведении единого дня голосования и иных выборных кампаний. В 2024 году Управлением проведены проверки сведений о кандидатах на выборах, об организаторах и других участниках избирательного процесса на предмет причастности к деятельности экстремистских или террористических организаций и (или) наличия статуса иностранного агента (в отношении кандидатов — также статуса кандидата, аффилированного с иностранным агентом) в отношении 15879 лиц, в том числе 13 юридических лиц, осуществивших пожертвования в избирательный фонд кандидатов.

Участвуя в приеме экзаменов в составе квалификационной комиссии Адвокатской палаты Краснодарского края, в состав которой входят представители научного сообщества по представлению Законодательного Собрания Краснодарского края, а также судьи и адвокаты, Управление уделяет особое внимание проверке уровня знаний у лиц, претендующих на присвоение статуса адвоката.

Нарушениям законодательства, допускаемым адвокатами,дается принципиальная оценка. Так, в 2024 году по представлениям Управления привлечено к дисциплинарной ответственности 20 адвокатов, из них статус прекращен у 2 адвокатов.

В целях контроля за исполнением налогового законодательства адвокатами Краснодарского края в июне 2024 года Управлением заключено Соглашение о взаимодействии с Управлением Федеральной налоговой службы по Краснодарскому краю, что позволило оперативно получать информацию о соблюдении адвокатами финансовой дисциплины.

На текущий период в Краснодарском крае осуществляют нотариальную деятельность 282 нотариуса. Управлением совместно с Нотариальной палатой Краснодарского края в 2024 году проведено 4 конкурса на замещение вакантных должностей.

В 2024 году Управлением ликвидирована одна вакантная должность нотариуса, занимающегося частной практикой, в связи со сложением полномочий нотариуса.

В соответствии с Правилами нотариального делопроизводства Управлением проведено 47 проверок нотариусов Краснодарского края, по их результатам 1 нотариус привлечен к дисциплинарной ответственности.

Управление при реализации предоставленных полномочий координирует вопросы взаимодействия участников системы оказания бесплатной юридической помощи, а также оказывает консультации гражданам.

Представители Управления и государственного казенного учреждения Краснодарского края "Государственное юридическое бюро Краснодарского края" (далее — Государственное юридическое бюро Краснодарского края), юридических клиник на регулярной основе осуществляют совместные выезды в города и районы Краснодарского края, используя мобильный офис, для оказания помощи гражданам, в том числе эвакуированным с территорий Украины, Херсонской и Запорожской областей, Донецкой и Луганской народных республик. Всего Государственным юридическим бюро Краснодарского края в 2024 году выполнено более 122 таких выездов.

На сегодняшний день на территории Краснодарского края 184 адвоката оказывают бесплатную юридическую помощь. Деятельность 5 адвокатов, оказывающих бесплатную юридическую помощь, была положительно отмечена Управлением на совещании Адвокатской палаты Краснодарского края, состоявшемся в июне 2024 года.

В период проведения специальной военной операции на особом контроле в Управлении находятся вопросы, касающиеся взаимодействия с филиалом Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции "Зашитники Отечества" по Краснодарскому краю, созданного для реализации социально значимых задач и решения юридических вопросов участников специальной военной операции. Сотрудники Государственного юридического бюро Краснодарского края и адвокаты на постоянной основе оказывают бесплатную юридическую помощь в филиале фонда.

В 2024 году Управление продолжило совместную работу с органами государственной власти Краснодарского края и руководством ГУФСИН России по Краснодарскому краю по созданию и развитию сети центров пробации на территории Краснодарского края.

Управлением проводятся рабочие встречи, совещания, принимается участие в заключении соглашений о создании центров и отделений пробации на территории Краснодарского края.

Так, по итогам 2024 года создано 10 исправительных центров, общий лимит наполнения которых составляет 1075 мест и в которых содержатся 612 человек.

На основании вышеизложенного Законодательное Собрание Краснодарского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию начальника Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Краснодарскому краю И.А. Бабаева о деятельности Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Краснодарскому краю в 2024 году принять к сведению.

2. Рекомендовать Управлению Министерства юстиции Российской Федерации по Краснодарскому краю:

1) продолжить работу, направленную на обеспечение в Краснодарском

крае единства правового пространства;

2) при реализации функций по проведению правовой экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов уделять особое внимание актам, затрагивающим вопросы социальной сферы;

3) продолжить работу по обеспечению принятия неотложных мер по пресечению экстремистской и иной противоправной агитационной деятельности, в том числе возбуждающей социальную, расовую, национальную, религиозную ненависть и вражду, со стороны некоммерческих организаций, в том числе общественных объединений и политических партий;

4) оказывать содействие избирательным комиссиям всех уровней в реализации их полномочий при проведении избирательных кампаний на территории Краснодарского края в 2025 году;

5) продолжать работу, направленную на повышение эффективности и прозрачности деятельности адвокатов и нотариусов в Краснодарском крае, а также работу по координации взаимодействия участников системы оказания бесплатной юридической помощи на территории Краснодарского края;

6) осуществлять в пределах компетенции мониторинг практики применения в Краснодарском крае законодательства Российской Федерации в сфере пребации.

3. Рекомендовать исполнительным органам Краснодарского края, органам местного самоуправления в Краснодарском крае оказывать содействие Управлению Министерства юстиции Российской Федерации по Краснодарскому краю в реализации закрепленных за ним полномочий.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на постоянный комитет Законодательного Собрания Краснодарского края по вопросам законности, правопорядка и правовой защиты граждан.

Председатель Законодательного Собрания Краснодарского края
г. Краснодар
31 января 2025 года
№ 1365-П



Ю.А. Бурлачко